
www.sharghdaily.com شنبه۸
۱۱ اسفند  ۱۴۰۳

سال بیست ویکم      شماره ۵۰۶۲ جامعهجامعه

جدول ۵۰۰۲    طراح: بیژن گورانی

حل  جـدول ۵۰۰۱

حل  سودوکو ۳۹۹۷

سودوکو ساده ۳۹۹۸

سودوکو سخت ۳۹۹۸ 

زمان پیشنهادی: ۲۰ دقیقه 
سودوکو
سودوکو Sudoku یك واژه ترکیبي 
ژاپني به معناي عددهاي بي تکرار 
است و امروزه به جدولي از اعداد 
گفته مي شود که به عنوان یك 
سرگرمي رایج در نشریات کشورهاي 
مختلف به چاپ مي رسد. 

مســاحت فضای قابــل اســتفاده هر واحد مســکونی
۱۰- کلمــه تحســین- مســجد کوفه- وقــت و هنگام
۱۱- بلوز تابستانی- پیشــرفت ۱۲- از رنگ های گرم- به 
یکدیگر ساییده شــده- دســتگاهی در موســیقی ایرانی

۱۳- زبانه آتش- منبع و سرچشــمه- دوســتی خالص
۱۴- روز گذشته- اساس و بنیان- فضاپیمایی که نخستین 
انســان را به فضا بــرد ۱۵- مادر حضرت یوســف(ع)- 

چهلمین روز شهادت امام حسین(ع)- بله روسی

افقی: 
 ۱- حواله- شــهری در هلنــد- توانا ۲- ورزش 
مشــت زنی- محــل مناســب بــرای شــنا کردن- 
نامــی دخترانه ۳- جیــره و مقــرری- درون مایه
۴- روشــنایی- حالتی مخصوص زن آبستن- اغما
۵- مخزن ثابت یا متحرک ذخیره ســیمان- بانوی 
انقلابــی نهضــت آزادی بخش الجزایــر- خاندان
۶- بزرگ تریــن دریاچه آب شــیرین جهــان که در 
روســیه قرار دارد- ماده آرایشی مژه ها ۷- فرقه ای 
که ســتارگان را می پرســتیدند- وجود ندارد- صدا
۸- رئیس وزارتخانه- مفقود- اعتیادآور ۹- سیاه و 
ســفیدش خوردنی است- سخن، گفتار- بی اعتقاد 
بــه دین ۱۰- جریان مســتقیم  بــرق- رمز عملیات 
والفجــر پنــج در دفــاع مقــدس ۱۱- مگابایت- 
عاطفــی- برابر بودن ۱۲- تختــه مصنوعی- زین و 
برگ اسب- ریسمان ۱۳- آلیاژی از آهن- شهری در 
استان فارس ۱۴- روز قیامت- از حواریون حضرت 
عیســی(ع)- بســیار مهربــان ۱۵- منــزل آذری- 

پروردگار- تکیه کردن 
عمودی: 

۱- تکــرار حرف دوم- دســتگاهی بــرای پخش 
صــدا- خمیــده ۲- یار ژولیــت- احســاس رنج و 
ناراحتــی- همســر زن ۳- تکیــه روی یــک حرف 
در زبان شناســی- مادربــزرگ- فراوانــی ۴- آزمون 
جوراب شــلواری نوعــی  بــزرگ-  چندگزینــه ای- 
۵- رودی در اســترالیا- سست و بی رمق ۶- بیماری 
ویروسی جانوران گوشتخوار- تازه و جدید- صاحب 
کتاب کارنامه بلخ ۷- حشــره ای شــبیه سنجاقک- 
تمدنی باســتانی در آمریکای مرکزی- مقدار داروی 
تجویز شده برای یک نوبت ۸- عریان- علم النفس- 
مجازات شرعی ۹- گوشت بدون استخوان- ناپاک- 

زمان پیشنهادی: ۴۰ دقیقه
قانون هاي حل جدول سودوکو
۱- در هر سطر و ستون باید اعداد یك 
تا ۹ نوشته شود. بدیهي است که هیچ 
عددي نباید تکرار شود. 
۲- در هر مربع ۳×۳ اعداد یك تا 
۹ باید نوشته شود و در نتیجه هیچ 
عددي نباید تکرار شود.

رایگان استدرمان «ایدز» 
ایســنا: رئیس اداره کنترل ایدز وزارت 
بهداشــت با اشــاره به تغییــر الگوی 
اگرچه  انتقال ویــروس HIV گفــت: 
درمــان قطعــی بــرای HIV وجــود 
نــدارد اما داروهای موجــود توان این 
را دارند کــه میزان ویروس در خون را 

به صفر برسانند.
هنگامه نامداری تبــار با بیان اینکه 
افــراد مبتلا بــه HIV می بایســت تا 
پایــان عمر خــود دارو مصــرف کنند، 
 HIV اظهار کــرد: درمان قطعی برای
وجود ندارد؛ به عبارتی نمی توان ادعا 
کــرد که ویروس به طــور کامل از بین 
مــی رود اما داروها تــوان این را دارند 
که میــزان ویروس در خون را به صفر 
برســانند. بنابراین افــراد مبتلا نه تنها 
دچار عوارض بیماری نمی شوند، بلکه 
باعث انتقال بیماری هم نمی شــوند. 
اگــر افراد مبتــلا بــه HIV از مصرف 
داروهــای خود اجتناب کنند، ســطح 
ویروس در بدن آنهــا افزایش می یابد 

و بیماری به دیگران منتقل می شود.
نامداری با بیان اینکه الگوی انتقال 
ویروس HIV تغییر کرده، تصریح کرد: 
روابط جنسی، بیشترین سهم در انتقال 
ویروس HIV را دارد؛ چراکه به واسطه 
اقدامات صورت گرفته در زمینه اعتیاد، 
تعداد موارد انتقال HIV به واســطه 
اعتیاد تزریقی در کشــور کاهش یافته 
است. الگوی انتقال HIV در گذر زمان 
تغییر کرده؛ اما در مجموع شاید بتوان 
گفت چگونگی ابتلا به ویروس چندان 
مهم نباشــد، بلکه شناســایی و پایش 
افراد مبتلا برای پیشگیری از انتقال به 

دیگران بسیار اهمیت دارد.

ضرورت مراقبت های درمانی
او با بیــان اینکــه افــراد مبتلا به 
مراقبت های  تحت  می بایســت   HIV
درمانی باشــند، گفــت: تأکید می کنم 
 HIV بیماری افرادی که بــه ویروس
مبتلا می شــوند، قابل کنترل اســت و 
به این منظــور بایــد درمان های لازم 
 HIV را دریافت کنند. افــراد مبتلا به
که دوره درمانی را ســپری می کنند و 
تحت نظر قرار دارنــد، نه تنها ویروس 
را به دیگران منتقــل نمی کنند، بلکه 
انســان ســالم  یک  مانند  می تواننــد 

عمر کنند.
رئیــس اداره کنتــرل ایــدز وزارت 
بهداشــت با بیان اینکــه درمان افراد 
مبتلا به HIV رایگان اســت، توضیح 
افــراد  مراقبت هــای  و  درمــان  داد: 
مبتلا بــه HIV رایگان اســت و تمام 
اطلاعات این افراد با اصل محرمانگی، 

حفظ می شود.

خبر گزارش خبری

شرق: به تازگی مرکز افکارسنجی ملت مرکز پژوهش های مجلس 
داده های گزارشی از دیدگاه های مردم درباره خدمات الکترونیکی و 
اینترنتی دولت را منتشر کرده است. بر اساس این داده ها یک سوم 
کاربران اصلا از ســرعت اینترنت خود راضی نیســتند و ۸۰ درصد 
آنها از فیلترشــکن استفاده می کنند. مرکز افکارسنجی ملت مرکز 
پژوهش های مجلس این نظرســنجی را در بــازه زمانی ۱۷ تا ۲۴ 
آذرماه ۱۴۰۳ انجــام داده و هزارو ۱۰۰ پرســش نامه را به  صورت 
تلفنی گردآوری کرده و هدف آن سنجش دیدگاه و استفاده مردم 
از خدمت الکترونیکی و اینترنتی دولت بوده است. در این گزارش 
گفته شــده ۳/۵۰ درصد از پاســخ گویان مــرد و ۷/۴۹ درصد زن 
هســتند. ۴۰/۱ درصد در بازه ســنی ۱۵ تا ۳۵ سال (جوان)، ۴۳/۲ 
درصــد در بازه ســنی ۳۶ تا ۵۹ ســال (میانســال) و ۱۶/۷ درصد 
در بازه ســنی بیش از ۶۰ ســال (ســالمند) قرار دارند. ۳۳ درصد 
دارای تحصیــلات دانشــگاهی، ۶۱/۶ درصــد دارای تحصیــلات 
غیردانشــگاهی و ۴/۹ درصد نیز بی سواد هستند. همچنین ۷۴/۸ 
درصد از پاسخ گویان متأهل و ۱۶/۴ درصد مجرد هستند. همچنین 

۶/۸ درصد مطلقه هستند یا همسرشان فوت شده است.

میانگین مصرف اینترنت در یک شبانه روز
در این پژوهش از پاســخ گویان پرسیده شده است که «شما به  
طور میانگین، در یک شــبانه روز حدودا چقدر از اینترنت اســتفاده 
می کنید؟». براســاس یافته های به دســت آمده، ۳۵/۷ درصد از 
مردم به  طور متوســط بیش از سه ساعت، ۳۲/۲ درصد یک تا سه 
ســاعت و ۱۷/۴ درصد کمتر از یک ساعت در شبانه روز از اینترنت 
استفاده می کنند. گفتنی است ۱۴/۶ درصد از مردم اصلا از اینترنت 
اســتفاده نمی کنند. در این گزارش گفته شــده نتایــج آماری گواه 
آن اســت که با افزایش ســن، افراد بیشــتری اظهار کرده اند اصلا 
از اینترنت اســتفاده نمی کنند. از سوی دیگر، جوانان در مقایسه با 
سایر گروه های سنی، استفاده بیشتری از اینترنت دارند. با افزایش 
سطح تحصیلات، استفاده از اینترنت افزایش می یابد. شهرنشینان 
به ویژه ســاکنان مراکز استان ها در مقایســه با روستاییان در طول 
یک شبانه روز به  طور متوســط بیشتر از اینترنت استفاده می کنند. 
همچنین هرچه متوســط استفاده افراد از اینترنت بیشتر می شود، 
انجام کارهای اداری آنها در بستر اینترنت افزایش می یابد، در حالی 
که با کاهش مصرف اینترنت، مراجعه حضوری بیشــتر می شود. 
نکته دیگر اینکه با افزایش استفاده از اینترنت، پرداخت های مربوط 
به خودرو، قبوض و خدمات قضائی بیشتر به  وسیله اپلیکیشن ها و 
سایت انجام می شود. از سویی، با کاهش مصرف اینترنت، مراجعه 
به دفاتر خدمات دولت و خودپرداز بانک ها یا به  طور کلی مراجعه 

حضوری بیشتر می شود.

ابزار اتصال به اینترنت
در ادامه از همه پاسخ گویان به جز کسانی که بیان کرده اند اصلا 
از اینترنت استفاده نمی کنند، پرسیده شده برای استفاده از اینترنت 
بیشتر از چه وسیله هایی استفاده می کنید؟ در پاسخ اغلب کاربران، 
۹۴/۲ درصد، گوشــی همراه را انتخاب کرده اند. علاوه بر این، برای 
اتصال به اینترنت ۴/۶ درصد از لپ تاپ یا کامپیوتر و ۰/۸ درصد از 
تبلت اســتفاده می کنند. در این گزارش گفته شده  نتایج حاصل از 
آزمون های آماری نشان می دهد  زن ها در مقایسه با مردها بیشتر از 
تلفن همراه استفاده می کنند؛ ۹۷ در مقابل ۹۲/۲ درصد. با افزایش 

سطح تحصیلات، استفاده از تلفن همراه کمتر می شود.

رضایت از سرعت اینترنت
یکی از بخش های مهم این پژوهش پرسش مربوط به رضایت 
از سرعت اینترنت است. یک سوم از کاربران، ۳۴/۵ درصد، گفته اند 
اصلا از سرعت اینترنت خود راضی نیستند. همچنین ۴۳/۲ درصد 
به  میزان کمی و ۲۲/۲ درصد تا حد زیاد یا خیلی زیادی از ســرعت 
اینترنت رضایت داشــته اند. در ادامه گفته شده نتایج حاصل شده 
از آزمون های آماری نشــان می دهد  نارضایتی مردها از ســرعت 
اینترنت نســبت به زن ها بیشتر اســت؛ به  طوری که ۴۱/۹ درصد 

از مردهــا و ۲۷/۱ درصــد از زن ها اصلا از ســرعت اینترنت خود 
راضی نیستند. ضمن اینکه با افزایش سطح تحصیلات، نارضایتی 
از سرعت اینترنت بیشتر می شــود. بالطبع نارضایتی شهرنشینان 
از سرعت اینترنت بیشتر از روســتاییان است. همچنین با افزایش 
متوســط هزینه ماهانه خانوار، نارضایتی از سرعت اینترنت بیشتر 

می شود.

وضعیت دسترسی به اینترنت
بخش دیگری از این پژوهش به وضعیت دسترسی به اینترنت 
اختصاص دارد. از همه پاسخ گویان به جز کسانی که بیان کرده اند 
اصلا از اینترنت اســتفاده نمی کنند، پرسیده شده است «وضعیت 
دسترســی شــما به اینترنت در محدوده محل سکونتتان چگونه 
است؟». ۵۵/۱ درصد بیان کردند که اینترنت در محل سکونتشان 
همیشه در دســترس اســت و ۴۱/۳ درصد می گویند فقط برخی 
از مواقع در دســترس اســت. مطابق با نتایج آماری حاصل شده، 
دسترسی کاربران شــهری به اینترنت بیشــتر از روستاییان است. 
کاربرانی که امور اداری خود را به  وسیله اینترنت انجام می دهند، 
بیشــتر ابراز کرده اند که در محل سکونتشــان اینترنت همیشه در 
دســترس اســت. کاربرانی که به  طور کلی به اینترنت دسترسی 
ندارند، بیشتر اظهار کرده اند با مراجعه حضوری به اداره ها یا دفاتر 
خدمات الکترونیک، امور اداری خود را انجام می دهند. فقط ۱۷/۹ 
درصــد از کاربران ابراز کرده اند که در محدوده محل سکونتشــان 
همیشه اینترنت در دســترس است و از سرعت آن رضایت دارند. 
علاوه بر این ۱۵ درصد از کاربران همیشــه به اینترنت دسترســی 

دارند اما اصلا از سرعت آن راضی نیستند.

نوع فیلترشکن مورد استفاده
از همه پاســخ گویان به جز کســانی کــه بیــان کرده اند اصلا 
از اینترنت اســتفاده نمی کنند، پرســیده شــده اســت از چه نوع 
فیلترشــکنی استفاده می کنید؟ در پاســخ، ۴۹/۴ درصد از کاربران 
اینترنت فیلترشــکن رایــگان و ۳۰/۳ درصد فیلترشــکن پولی را 
انتخــاب کرده اند. از طرفی، ۱۸/۹ درصــد از کاربران اینترنت بیان 
کردند که اصلا از فیلترشــکن استفاده نمی کنند. نتایج آماری بیان 
می کند، مردها بیشتر از زن ها از فیلترشکن پولی استفاده می کنند؛ 
۳۴/۵ در مقابل ۲۶/۹ درصد. همچنین ســالمندان کمتر از ســایر 
گروه های سنی از فیلترشکن رایگان استفاده می کنند. از طرفی، با 
افزایش سن، عدم اســتفاده از فیلترشکن بیشتر می شود. علاوه بر 
این ذکر شده که با افزایش سطح تحصیلات، استفاده از فیلترشکن 
پولی و رایگان بیشــتر می شود. ســاکنان روســتاها در مقایسه با 
شهرنشــینان کمتر از فیلترشکن اســتفاده می کنند. علاوه بر این، 
خریدن فیلترشکن در میان ساکنان مراکز استان ها بیشتر رواج دارد. 
با کاهش متوسط هزینه ماهانه خانوار، استفاده از فیلترشکن کمتر 

می شود.
توانایی رفع فیلترینگ توسط دولت پزشکیان

بخش آخر این گزارش به توانایی رفع فیلترینگ توســط دولت 
مســعود پزشــکیان اختصاص دارد. از پاســخ گویان پرسیده شده 

که به نظر شما دولت آقای پزشــکیان چقدر می تواند فیلترینگ و 
محدودیت شبکه های اجتماعی را رفع کند؟ با وجود اینکه ۳۱/۷ 
درصد از کاربران اینترنت معتقدند دولت پزشــکیان تا حد «زیاد یا 
خیلی زیادی» توان رفع محدودیت شــبکه های اجتماعی را دارد، 
۲۶/۷ درصد به آن احتمال کمی داده و ۲۴/۸ درصد رفع فیلترینگ 
شبکه های اجتماعی در دولت او را منتفی می دانند. ناگفته نماند 
در رفع فیلترینگ و محدودیت شبکه های اجتماعی زن ها بیشتر از 
مردها بر این باورند که دولت پزشکیان توانایی قابل توجهی دارد؛ 
۴۵/۳ در مقابــل ۳۱/۴ درصد. همچنین روســتاییان به رفع فیلتر 
شــبکه های اجتماعی توسط دولت پزشکیان خوش بین تر هستند؛ 

۴۸/۳ درصد.

تجربه کاربران در استفاده از خدمات دولت
این گــزارش به تجربه کاربــران در اســتفاده از خدمات دولت 
هــم پرداخته اســت. آمارهــای گــزارش مرکز پژوهش ها نشــان 
می دهــد ۵۹/۲ درصــد پاســخ دهنده ها کارهــای اداری و دولتی 
خــود را به  صــورت حضــوری انجــام می دهنــد و ۳۰/۱ درصد 
آنها ایــن خدمات را بــه  صورت اینترنتــی انجام می دهنــد. ۱۰/۲ 
درصــد از افراد هم از دیگــران می خواهند این کارهــا را برای آنها 

انجام دهند. 
بر اســاس داده ها ، افرادی که تحصیلات زیر دیپلم دارند بیشتر 
از ســایر افراد به  صــورت حضوری بــه ادارات مراجعه می کنند و 
افرادی که تحصیلات دانشگاهی دارند، کارهای اداری خود را بیشتر 
به  صورت اینترنتی انجام می دهند. ۳۸/۹ پاســخ دهنده ها در پاسخ 
به ســؤالی دربــاره توانایی و مهارت های لازم بــرای انجام کارهای 
اداری به  صورت اینترنتی، توانایی خود را کم ارزیابی کرده اند و ۱۱/۸ 
درصــد اعلام کرده اند اصلا مهارت ایــن کار را ندارند. علاوه بر این، 
۴۴/۸ درصد مردم پیچیدگی انجام کارهای اداری به  صورت اینترنتی 
را کــم می دانند و ۴۰/۶ درصد این موضــوع را «زیاد یا خیلی زیاد» 

عنوان کرده اند.

امید به رفع فیلترینگ؟
علی رغــم اینکه ایــن پژوهش گفته عــده ای معتقدند دولت 
پزشــکیان توانایی رفــع فیلترینــگ را دارد، باید دیــد در روزهای 
پایانی ســال گام دیگری برای رفع فیلترینگ توسط دولت برداشته 
می شود یا نه. چندی پیش شــایعه ای در فضای مجازی و برخی 
رسانه ها منتشر شــده مبنی بر اینکه تلگرام و یوتیوب به مناسبت 
۲۲ بهمن و روز پیروزی انقلاب اسلامی  رفع فیلتر می شوند. تلگرام 
در سال ۱۳۹۸ فیلتر شــد اما حتی بعد از فیلترشدن نیز همچنان 
محبوب ترین و پراستفاده ترین پیام رسان و شبکه اجتماعی در بین 
کاربران ایرانی محسوب می شــود. تعداد کاربران فعال ایرانی در 
تلگرام، بین ۴۰ تا ۴۵ میلیون نفر  تخمین زده شــده است. یوتیوب 
نیز به دانشــگاه مجازی معروف  و از پلتفرم های بســیار پرطرفدار 
در جهان اســت. ۲۲ بهمن آمد و رفت اما خبری از رفع فیلترینگ 
این دو نبود. باید دید برنامه رفع فیلترینگ در ســال جدید و حتی 

روزهای پیش رو چطور خواهد بود.

فروشندگان به فکر 
فروش مار و لاک پشت نباشند

ایرنا: چند ســالی اســت که در روزهای پایانی سال شاهد خریدوفروش 
گونه های جانوری در خطر انقراض و گیاهی مهاجم با هدف قرار دادن بر 
روی سفره هفت سین هستیم. متأسفانه مردم برای آنها پول خوبی می دهند و 
همیــن متخلفان را ترغیــب به عرضه می کند، در حالی که هــم این گونه ها در 
نهایــت محکوم به مرگ هســتند و هم اینکه به محیط  زیســت آســیب وارد 
می شود. برای جلوگیری از آن، یگان حفاظت محیط  زیست گشت های نوروزی 

خود را آغاز کرده است.
یک روایت دیگر با کمی تفاوت درباره  ارتباط جمشید و نوروز وجود دارد که 
در این روایت جمشید سوار بر تخت زرین خود است و غول های پرنده تخت را 
در آسمان به حرکت درمی آورند. وقتی جمشید به منطقه  طبرستان (استان های 
مازندارن و گلستان امروزی) رسید، مردم از دیدن پادشاه و تخت زرینش شروع 
به شادی و هلهله کردند. جمشید این شادمانی را به فال نیک گرفت و به  همین 
 دلیل اسم نوروز را برای این روز انتخاب کرد و برای همین هر سال مردم لحظه  

ورود جمشید به سرزمین ایران را جشن می گیرند.
فرمانده یگان حفاظت محیط  زیســت درباره اقدامات پیشــگیرانه سازمان 
حفاظت محیط  زیســت برای خرید و فروش گونه های گیاهی مهاجم و جانوری 
در خطــر انقراض به خبرنگار محیط زیســت ایرنا گفــت: بخش نامه ای برای 
اقدامات خرید و فروش گونه های حیات وحش برای سفره هفت سین صادر و به 

مدیران کل محیط زیست استان ها ابلاغ کردیم.
ســرهنگ جمشــید محبت خانی افزود: چند ســالی اســت که برای سفره 
هفت ســین گونه هایی از حیات وحش مانند لاک پشــت آبی، مارهای آبی و یک 
گونــه گیاهی مهاجم با نام ســنبل آبی خریدوفروش می شــود. حتی گونه در 
معرض خطر انقراض سمندر لرستانی هم در میان آنها دیده می شود. متأسفانه 
چــون اســتقبال از طرف مردم زیاد اســت و پول خوبی هم بــرای این گونه ها 
می دهند، یک ســری افراد سودجو تشویق شــده و انگیزه پیدا می کنند و در ماه 

پایانی سال به عرضه این گونه ها ترغیب می شوند.
او اظهــار کرد: با افرادی که این گونه هــا را عرضه می کنند به اندازه توان و 
تعداد گشــت های یگان حفاظت برخورد می کنیم. همه ســاله هم دستگیری 
داریم. امســال هم با آمادگی بیشــتر پیش خواهیم رفت و گشت ها را افزایش 
می دهیم. او تأکید کرد: خرید و فروش گونه های جانوری به ویژه در معرض خطر 
انقراض و گونه های گیاهی مهاجم جرم اســت، بنابراین وارد کردن این گونه ها 
قاچاق محســوب می شود و یگان حفاظت محیط زیســت با این افراد برخورد 
جدی خواهد داشــت. به ویژه از ۱۰ اسفندماه به بعد آمادگی ما افزایش خواهد 
یافت و گشــت های یگان حفاظت با دقت بیشــتری انجام می شود. همچنین 
ســامانه ۱۵۴۰ هم فعال اســت و مردم در صورت مشاهده تخلف به ما اطلاع 

دهند و برخورد خواهیم کرد.
فرمانده یگان حفاظت محیط زیســت تأکید کرد: فروش ســمندر لرستانی، 
مارهای آبی، لاک پشت آبی و سنبل آبی ممنوع و انجام آن جرم است که برای 
فرد متخلف پرونده تشــکیل و تحویل دستگاه قضائی خواهیم داد. همه ساله 
این برخوردها را داشــتیم، امســال هم داریم. هنوز بعضی از مردم دنبال خرید 
این گونه ها برای ســفره های هفت ســین خود هستند. ابتدا هشــدار من برای 
فروشندگان است که به شدت برخورد خواهد شد و به فکر انجام این کار نباشند، 
چون مداوم رصد خواهیم کرد و ضمن اینکه مردم هم رصد می کنند و از طریق 
سامانه ۱۵۴۰ اطلاع می دهند. او افزود: دوم اینکه خواهش من از رسانه ها این 
است که اطلاع رسانی کنند تا مردم این گونه ها را نخرند. اگر واقعا محیط زیست 
خود را دوست داریم و اگر حقوق حیات وحش برای ما مهم است، این گونه ها 

را خریداری نکنیم، چون در نهایت هم محکوم به مرگ هستند.
ســرهنگ محبت خانی گفت: از طرف دیگر حتی برای ســفره هفت ســین 
به جای ســبز کردن جو، گندم یا عدس، از هســته برخی میوه ها استفاده کنیم یا 
درختچه داشــته باشــیم؛ چون در روزهای پایانی ســال حجم زیاد گندم و جو 
برای ایــن کار هدر مــی رود و در نهایت هم به  عنوان پســماند در رودخانه ها 
و طبیعت رها می شــوند که هم موجب آلودگی محیط زیســت و هم اسراف 
می شــود. او اظهار کرد: موضوع دیگر ماهی قرمز اســت که چند سالی است 
در ســفره هفت ســین ایرانیان برای خود جایی باز کرده است، در حالی که جزء 
فرهنگ هفت ســین ما نیست و چون چند ســال است  از این موضوع می گذرد، 
شاید حذف آن از روی سفره هفت  سین کمی دشوار باشد اما مردم باید بپذیرند 
که ماهی قرمز یک گونه غیر بومی اســت و با ورود به طبیعت به گونه مهاجم 
تبدیل می شــود. بنابراین سعی کنیم همان فرهنگ زیبای سنتی خود را در روند 
سفره هفت سین و عید نوروز انجام دهیم. البته در این سال ها برخی به نخریدن 

ماهی قرمز اقدام کرده اند، اما به کار فرهنگی بیشتری نیاز دارد.

استفاده ۸۰درصدی از فیلترشکن
پژوهش های مجلس نشان می دهد ۸۰ درصد کاربران از فیلترشکن استفاده می کنند و یک سوم آنها اصلا از سرعت اینترنت خود رضایت ندارند
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